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Ia Secretária: Maria Auricélia de Souza.
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No dia trinta de outubro de 2023, ocorreu a 31a Sessão ordinária, da Câmara 

Municipal de vereadores de Ourolândia, Bahia. Às dez horas e quarenta minuto, Sob 

A PRESIDÊNCIA DO VEREADOR GIVANÍCIO CAVALCANTE DE LIMA que 

amparado pelo Regimento Interno, requisitou a primeira secretária, que fizesse a 

chamada e a verificação de Quórum. Feita a chamada pelo primeira secretária Maria 

Auricélia, verificou-se que estava ausente somente o vereador ROMERO BEZERRA, 

que estaria em viagem nessa data. Em conntinuidade o Presidente Givanício 

invocando a Presença de Deus, deu por instalados os Trabalhos, requerendo a 

secretária administrativa da casa que fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior. 

Após leitura, a ata foi colocada em votação, sendo aprovada e assinada por todos os 

vereadores presentes. Em seguida, foi lido,votado e aprovado o parecer da Comissão 

de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei de n2 617/23, feita a apresentação do 

Projeto de Lei nQ 16/23 de autoria do Poder Legislativo e logo após foram 

apresentadas,votadas e aprovadas as indicações de n2 62, n263 de 2023 de autoria 

do vereador Adailton Gama e a indicação de n2 64/23 de autoria da vereadorora 

Maria Auricélia. Em continuidade aos trabalhos foi aberto espaço para uso da 

tribuna livre, sendo concedida inicialmente a palavra ao Sr. MATEUS AMANCIO: 

Que iniciou falando da importância dos bombeiros civil em nossa cidade em vias 

públicas e festas e sobre os serviços que já vem prestando para a população, 

agradeceu pelo Projeto e pelo apoio dos vereadores. Em seguida a palavra foi 

passada para o VEREADOR ADAILTON GAMA: Iniciou agradecendo a Deus por 

mais um dia de trabalho, prestou seu apoio ao corpo de bombeiros civil, externou 

que ficou muito aborrecido, pois fez junto com alguns colegas vereadores a 

solicitação do espaço da câmara de vereadores para discutir sobre o futuro nosso 

município e foi negado e que não se tratava de um evento politico mais sim uma 

reuniãade amigos. Deu as boas-vindas ao vereador Moisés pela decisão da mudança
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de partido, terminou falando da queda da receita do nosso município, e disse que 

mesmo com tanta dificuldade o gestor atual está fazendo o seu melhor por toda a 

população VEREADORA MARIA DO CARMO: Iniciou agradecendo a Deus e 

externando seu apoio ao projeto de lei do corpo de bombeiros civil, pois é de grande 

importância para a cidade, deu as boas-vindas ao vereador Moisés pelo apoio ao 

grupo, falou da situação dos técnicos de enfermagem, pois alguns técnicos 

credenciado não recebeu o pagamento retroativo, disse que viu uma reportagem de 

um deputado que também é enfermeiro em que ele citou que quem é credenciado 

também tem o direito de receber e que temos que buscar uma solução apara essa 

situação, pois não é justo se é credenciado e trabalha igual os outros merece receber. 

Falou que está à disposição dos colegas técnicos de enfermagem para buscar uma 

solução para esse problema, pois se veio o dinheiro e não foi pago ele terá que ser 

devolvido.VEREADOR ERISVALDO DE JESUS: Iniciou agradecendo a Deus por mais 

uma sessão, deixou seu apoio ao projeto de lei do corpo de bombeiros, disse que 

esteve na assembléia de Deus da Casa Nova e em nome do Pastor Misael e seu amigo 

Titio de casa nova agradeceu a todos pela recepção Aproveitou também a presença 

do senhor Fabiano e pediu para que fosse resolvido a questão da ventilação das salas 

de aulas do colégio de casa nova por que mais uma vez recebeu a reclamação e já 

tem oficio enviado. Solicitou ao setor de iluminação que atenda a comunidade de 

Alazão, pois esteve lá e estar precisando que seja feita as trocas de lâmpadas da 

comunidade e que não é falta de materiais e sim falta de vontade VEREADORA 

JEANES RIBEIRO: Iniciou agradecendo a Deus por mais um dia de trabalho, 

começou parabenizando novamente aos seus nobres colegas vereadores, pois 

estiveram em mais uma fiscalização onde foi notado que algumas escolas, creches e 

repartições da prefeitura não está sendo monitorado por câmeras, e está sendo pago 

pela prefeitura quase trezentos e vinte quatro mil e pouco por mês. Dentre as 

repartições que constam como se houvesse o monitoramento estão o colégio 

professor tavares, creche tia Mariquinha e a garagem da prefeitura. Na garagem no 
tribunal de contas declaram como se houvesse quatro câmeras de segurança e na 

fiscalização perceberam que só existem duas. Disse que enquanto alguns 

vereadores, reclamam da queda da receita, a empresa Solida recebeu quase três 

milhões no ano de 2023. Informou ainda que esteve com o vereador Sinho, o
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vereador Pretinho em Alagadiço, Conquista e Aurora onde algumas mães reclamam 

a falta de apoio do gestor público em relação ao transporte que carrega seus filhos 

para a cidade para ser atendidos em alguns profissionais de saúde e que tem quatro 

meses que esse carro foi tirado e que esse valor que se paga a empresa Solida, daria 

sim para colocar um carro para carregar essas crianças.VEREADOR EDISON ALVES 

BONFIM. Iniciou agradecendo a Deus por tudo e externando o seu apoio a equipe de 

bombeiros, agradeceu ao prefeito pela presença em Lagoa do trinta e três na final 

da copa Celino Barbosa e o parabenizou também pela sala do Sine Bahia, pois já teve 

que se deslocar para Jacobina para levar pessoas para fazer o cadastro e hoje graças 

a Deus já foram cadastrados mais de duzentas pessoas em nossa cidade, 

parabenizou também ao funcionário Darlins pelo belo trabalho que vem 

desenvolvendo. Parabenizou ao deputado Alex Santana que juntamente com o 

pastor Misael, conseguiram uma máquina agrícola para a associação da Lagoa do 

Trinta e três para atender a população naquela comunidade, que é mais um motivo 

para agradecer a Deus.VEREADORA MARIA AURICELIA: Iniciou parabenizando a 

equipe de corpo de bombeiros e solicitando ao gestor do município que no próximo 

concurso que tenha neste município coloque na pauta bombeiro civil, falou também 

que os servidores de saúde estão cobrando seu piso salarial, ou seja, a 

complementação do piso por que até o momento a saúde do nosso município não 

tem estabilizado piso, mas sim complementação e que o dinheiro está na conta do 

município e que precisa ver a forma que o gestor vai pagar.Apresentou um ofício que 

recebeu do gabinete do deputado Junior Muniz e do gabinete do governador 

Jeronimo Rodrigues onde foi atendido um pedido que fez solicitando um sinal 

telefônico para o distrito de lagoa do trinta e três e também informou que conseguiu 

através das suas lideranças políticas mil metros de ciclovia para a rua Celino 

Barbosa em lagoa do trinta e três, agradeceu em nome do distrito de lagoa do trinta 

e três o governador Jeronimo por disponibilizar mais de duzentos títulos de terras 

para a cidade de Ourolândia e a maioria para o distrito de lagoa do trinta e três, 
informou que recebeu a empresa agropan que esteve fazendo cadastro de títulos de 

terra para quem não tem condições de ir até o cartório fazer um título que custa 

acima de cinco mil reais.VEREADOR MOISÉS DE LIMA E SILVA : Iniciou falando da 

importância dos bombeiros em nossa município, agradeceu ao ex prefeito pelo
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carinho, disse que muitas pessoas o perguntavam sobre sua posição futura política 

e que sempre fazia questão de dizer que na hora que tomasse qualquer decisão iria 

expor publicamente e que participou mais de dezesseis anos de um grupo político 

ajudando, contribuindo e acreditando em todas as eleições. Aproveitou o momento 

para oficializar a sua renúncia da liderança da bancada da oposição, falou também 

da questão política e que o motivo dessa renúncia é por não concordar com a forma 

que o grupo tem feito política em Ourolândia. Finalizou lendo uma mensagem do 

professor Lurdes Duarte. VEREADOR PABLO OLIVEIRA: Iniciou saudando e 

parabenizando o grupo dos bombeiros civil e agradecendo ao ex prefeito Antonio 

Araújo pelo carinho com o seu bisavô Alvino de Oliveira e seu avô Zé Pereira, que é 

uma honra participar de um grupo acolhedor e grupo esse que trabalha dia a dia 

pelo melhor de Ourolândia, agradeceu ao vereador Moisés, família e amigos pela 

vinda ao grupo, grupo esse que fez e faz o melhor por o município e o prefeito mesmo 

sem receber o repasse de dezesseis milhões do FPM, que ver os vereadores 

cobrando e fiscalizando e estão correto é o papel do vereador, mais o prefeito lhe diz 

"que se conserta a máquina eu deixo de pagar aos funcionários, público”então isso 

mostra a responsabilidade desse prefeito com o povo Ourolândense, finalizou 

externando os seus sentimentos as famílias da senhora Guiomar da lagoa do trinta 

e três pela perda de seu pai. E a família de Marcos Gomes pela perda de seu filho. 

VEREADOR CICERO SOARES: Iniciou falando sobre o valor de três milhões que é de 

imposto da energia eólica onde entra esse valor em nosso município e que o prefeito 

alega que não tem recurso para colocar os carros de apoio nas comunidades e nem 

para compra remédios para os postos de saúdes, e que com o recurso que temos da 

sim para nosso município ser bem administrado e bem cuidado, falou também 

para os políticos eleitos para cuidar do povo independente de onde morem e que 

calçamento,falou também que a ex prefeita Yhonara conseguiu mais de duzentos 

títulos de terra onde os agricultores, estarão recebendo essa documentação em 

breve, falou também a respeito das câmeras de segurança que é gasto mais de 

duzentos mil por ano e cadê as câmeras, que não tem nos colégios?finalizou pedindo 

ao prefeito que mude o discurso porque dinheiro o município tem e dá muito bem 

para cuidar do povo! VEREADOR GIVANÍCIO CAVALCANTE: Iniciou fazendo um 

esclarecimento referente ao decreto que foi publicado vetando temporariamente o
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uso do plenário por terceiros durante as obras da câmara e que coincidentemente 

após a publicação do Decreto que ocorreu no dia 20/10, chegou a Câmara um pedido 

de alguns vereadores para uso do espaço no dia 25/10, devido o decreto e a 

impossibilidade temporária de uso do espaço, solicitou a secretária para dá a 

resposta e anexar o decreto, falou que de maneira alguma iria negar o espaço para 

qualquer segmento que venha agregar a população, e que estava muito chateado e 

até mesmo um pouco triste, pois foi ofendido não como parlamentar e sim como 

homem, disse que a atitude de uma pessoa quando reconhece o erro muda muita 

coisa, e que fica triste por que até ontem fazia parte do grupo e por ouvir alguns 

comentários, que ninguém o ver ofendendo ninguém e o que pode estar sendo 

estranho é que ele segue as normas do regimento interno da Câmara, coisa que não 

era feita em outras gestões e que se não tivesse baixado a portaria teria sim liberado 

espaço. Pois não é seu perfil fazer este tipo de coisa, pois o que tem para falar, fala 

na cara e não faz arrodeios, que quando o mesmo descumprir o regimento pode 

entrar com uma ação e o retirar da presidência se assim tiverem provas e deixou 

claro que todos têm o direito de fazer política desde que seja falando a verdade. Após 

fala do vereador Sinho, o vereador Adailton pediu a palavra para dizer ao vereador 

Sinho, que não se desculpou porque tinha medo dele e sim por achar que tinha sido 

anti ético falar de uma pessoa sendo que ela estava ausente. E não havendo mais 

nada a tratar, o presidente deu por encerrados os trabalhos da 31 - sessão ordinária, 

ocorrida em 30 de outubro de 2023.
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